


   Прошла война, прошла страда,
                                                                        Но боль взывает к людям:

                                                                       «Давайте, люди, никогда

                                                                 Об этом не забудем!»

А. Твардовский

Память о годах, опалённых войной.

Что может быть прекрасней летнего рассвета?.. Вот первый лучик солнца ласково скользит по деревьям, нежно касается лепестков еще не проснувшихся цветов, приветствует птиц, поющих оду утру. Только что небо было розово-сиреневым, но через несколько мгновений оно светлеет, становится нежно-голубым, бездонным и чистым. А солнечный луч уже играет, переливается, искрится на капельках росы, дрожащих на траве. Веет свежестью…Хочется вдохнуть полной грудью эту свежесть и крикнуть:«Остановись, мгновение, – ты прекрасно!» 


Но был и другой рассвет…Двадцать второго июня 1941 года…Тишина этого ясного утра была нарушена грохотом артиллерийской канонады и взрывами падающих с неба бомб. Голос Левитана объявил о начале войны, и жизнь сразу разделилась на две несоединимые части: на ту, что была минуту назад, до войны, и на ту, что была теперь.


У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушавших великие ценности, созданные человеком.


Прошло уже 65 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не затихает в людских душах. С каждым днём становятся всё дальше от нас героические и трагические события этой войны.


22 июня 1941 года и 9 мая 1945 года… Две странички календаря. Два дня жизни планеты Земля. Два дня истории человечества.


Они отмечены в календаре разными цветами: один – чёрный лист, ощетинившимися штыками и падающими бомбами, другой – красный с переливами радуг победного салюта и символами воинской доблести и славы. Они так и называются: День памяти и скорби и День Победы. Два дня календаря. А между ними… 1418 кровавых дней и ночей…

Страна поднималась на защиту. Встали все, кто мог держать в руках оружие, кто мог защищать Родину. Вчерашние школьники осаждали военкоматы, просились на фронт, прибавляя себе год-два. И уходили, чтобы не вернуться. Почти весь школьный выпуск 1941 года не вернулся с фронта…

Разве погибнуть ты нам завещала, Родина?


Жизнь обещала, любовь обещала Родина.


Разве для смерти рождаются дети, Родина?


Разве хотела ты нашей смерти, Родина?


Пламя ударило в небо, ты помнишь, Родина?


Тихо сказало: «Вставайте на помощь…Родина».


Славы никто у тебя не выпрашивал, Родина!


Просто был выбор у каждого – я или Родина.


И они выбирали Родину. А ведь были защитники вчерашними школьниками, а значит, такими, как мы!

Советский народ проявлял героизм, который приводил врага в замешательство. Подвиги простых людей пугали врага, вселяли в него чувства страха.


«У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожить в себе жалость и сострадание – убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик – убивай…» Каждому фашистскому солдату была вручена такая памятка. И они убивали: женщин, стариков, детей. Для фашистов миллионы человеческих жизней ничего не стоили. Не осуществив стратегию блицкрига, они увидели спасение в стратегии голода. И для этого выбрали Ленинград.


8 сентября 1941 года над городом сомкнулось кольцо блокады длиною в 900 дней и ночей. Сто двадцать пять граммов блокадного хлеба – крошечный, почти невесомый ломтик…


Острый голод давал о себе знать. Смерть настигала людей везде. На улице человек падал и больше не поднимался. В квартире – ложился спать и засыпал навеки.


Много трагических лиц у войны – одно из них детское. Это личико Тани Савичевой – девочки из блокадного Ленинграда, которая вела дневник. Днём она записывала, когда умирали её родные. Умирали от холода и голода: сестра, брат, бабушка, дядя, мама. Последняя запись в дневнике такая: «Умерли все. Осталась одна Таня». Беззащитный маленький ребёнок перед лицом жестокой войны. Что может быть страшнее страданий невинного ребёнка? Не дай нам, Бог, чтобы это повторилось!

А сколько человеческих жизней унесли печи и газовые камеры Освенцима, Треблинки, Дахау, Бухенвальда!


Задумайтесь! Как это страшно – один народ убивает другой. Человек убивает человека. Ради чего? По какому праву? Как можно не иметь крыши над головой?! И хоронить после каждого боя друзей? И не чувствовать холода?

Так было на фронте – все 1418 дней войны! А каждые 6 секунд уносили на фронте одну человеческую жизнь.


Тяжёлый путь к победе прошёл наш народ. Через жестокую битву под Москвой, немеркнущую славу Сталинграда, огненную Курскую дугу, блокадный Ленинград, через Украину, Белоруссию, Европу.


Мы шли к победе долгие четыре года. Перебежками, по-пластунски, теряя друзей и близких. И он пришёл – День Победы. Он стал высшей наградой вам, кто остался в живых, и вечным памятником тем миллионам солдатских жизней, кто были отданы во имя Победы.

Сегодня мы обращаемся к памяти. Вспоминаем тех, кто не вернулся с войны, кто не дошёл до победы. Нет семьи, которая не потеряла бы родных; нет дома, которого не коснулось бы военное горе.


У каждого свой счёт в этой войне. У матерей за сыновей, в чью гибель они никогда не поверят и до самых последних дней будут всё ждать и ждать.


У детей за отцов, от которых в памяти остались только прощальный поцелуй да сильные руки, когда-то высоко поднявшие ребёнка.


Проходят вёсны и зимы. Проходит год за годом, а они всё те же, какими ушли от нас. Не может быть забвения для тех, кто до последней капли крови своей защищал нашу землю советскую, кто отстреливался до последнего патрона у пограничных столбов, кто жизнь отдал, защищая города наши.


Помните!


Через века, через года – помните!


О тех, кто уже не придёт никогда,


Помните!..


Покуда сердца стучатся – помните!


Какою ценой завоёвано счастье

Пожалуйста, помните!
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