Сочинение – размышление  на тему: «Война далекая и война близкая»
«Вспомним всех поименно –

Горем вспомним своим!

Это нужно не мертвым –

Это нужно живым»

Р.Рождественский.

Война далекая.
История – это всё: и древняя летопись, и новый закон государства,  вчерашняя драка мальчишек на соседнем дворе и масштабные битвы огромных армий… 

О войнах много говорят, много пишут, показывают и вспоминают, в общем, уделяют значительное внимание. В истории войн Великая Отечественная занимает особое место. Мы считаем это правильным и абсолютно справедливым. 
Тогда, забыв о собственной жизни, своих амбициях, желаниях и планах, многие граждане выбрали для себя самую тяжелую участь – участь защитников Отечества. Можно бесконечно пересчитывать количество жертв, сломанных судеб, городов, пострадавших от бомбежек… Списку этих бед не будет конца. Но сегодня наше внимание привлекают ЛЮДИ. ТЕ, кто воевал, был свидетелем тех страшных событий, терпел лишения, пережил горе и страх. 
Родина занимала большое место в умах и душах своих детей. И поэтому огромное чувство светлой, всесильной, патриотической любви раздуло в ИХ сердцах настоящий пожар. Пожар, который позволил ИМ, словно огненным ифритам, каленым железом выжечь фашизм на Земле… 

Нам никогда не прочувствовать, как жили эти люди. Ни один документальный фильм не приблизит нас к состоянию, в котором оказались наши соотечественники во время той далекой войны. 

К великому сожалению, сегодня приходится констатировать факт, что даже, несмотря на усилия преподавателей, проявляющих свою гражданскую позицию и постоянно совершенствующих процесс патриотического воспитания, нынешние школьники уже практически ничего не знают об этой войне. Время берет свое, ветераны уходят из жизни, а новое поколение интересуют вещи куда более приземленные. Даже экскурсия «Харьков в годы войны» стала одной из самых редко востребованных экскурсионных программ. А ведь, сколько всего пережил наш город за военные годы, сколько выстрадал. И все же, «со слезами на глазах», прошел этот путь. Оглянитесь! Всюду зеленые уютные парки, мощеные улицы, архитектурные сооружения, памятники, которые стали символами нашего города. Города, который мы могли потерять… 
Улицы безмолвны и пустынны,

Вдалеке надрывный гул машин,

Черные холодные руины,

Черный снег кружится меж руин.

Харьков! Он измучен, изувечен,

Установлен комендантский час,

И берлинским временем помечен

Коменданта Брауна приказ…

«Будет это город обескровлен,

Все, кому положено, умрут…»
Временем берлинским обусловлен

График душегубок, их маршрут…
Но часы стучат, и враг не знает –

Взрывы прозвучат еще не раз.
Город мой, тебя не запугают

Лагеря и комендантский час!
Грозный взрыв вдруг небосвод расколет.
Эшелон до фронта не дойдет.
Приближая день Освобожденья, Город
Побеждает и живет…

Звучит «День Победы». Слезы на глазах ветеранов. Школьники преподносят ИМ цветы. И ОНИ-ГЕРОИ идут в парадном строю по самой большой площади в Европе – площади нашего города. 

А что сегодня общество, государство и каждый из нас, сделали в знак благодарности героям, подарившим потомкам мирное небо над головой?

«История – самый лучший учитель,

У которого самые плохие ученики».
И.Ганди

Война близкая. 
История – это основа народа, фундамент, который закладывают поколениями. Каждый человек участвует в его строительстве: проходит через какие-то трудности, что-то делает для своего или общего блага. Кирпичик за кирпичиком каждый из нас вносит свой вклад в Сооружении общего ДОМА. 
С каждым годом все сложнее убедить людей объединять свои силы; помогать друг другу; работать, словно единый механизм для достижения общего результата. Многие, довольствуются лишь материальными благами, отсюда рождаются зависть, подлость, желание сделать так, чтобы другой чувствовал себя хуже. Жизнь современной молодежи строится на соперничестве, она похожа на гонки: кто быстрее, кто лучше, кого похвалят на финише, а кого нет. Некоторые настолько приспосабливаются к системе, что выталкивают других, сбивают с ног и идут дальше, а более слабые духом люди без следа теряются в этой суете. Разве это не война? Разве то, что мы видим каждый день, не похоже на поле боя? То, что терпим, приносит меньшую боль, чем кровавые раны. Жизнь сегодня – это и есть ближайшая война, где каждый день приходится вооружаться против косых взглядов, резкой критики, непонимания, пошлости и невежества, ненависти и лжи, где каждый сам по себе. И пока существует зависть, жажда власти и борьба за первенство, нашему ДОМУ всегда будет грозить опасность быть уничтоженным. 

Другая сторона медали все еще хранит в себе память о Той войне, и о других идеалах, когда каждый был готов встать на защиту своей страны, своих братьев и сестер. Когда каждый помогал, как мог: кто-то шел работать на завод, кто-то брал в руки оружие, кто-то отдавал приказы, а кто-то выполнял их. 
Это память о прадеде, родившимся в Харькове, мальчишкой пережившим его оккупацию, освобождавшим родной город и дошедшим до Берлина. Это фотография в семейном альбоме взорванного изнутри здания Университета, глядящего на площадь пустыми глазницами разбитых окон. Слезы на глазах милых бабушек, заставляющие задуматься,  действительно ли правильно мы все делаем. Это поздравления ко Дню Победы и Дню освобождения города, когда руководство обращается к ветеранам с экранов телевизоров: «Мы помним о Вас, герои!», - и возлагает цветы к памятникам и подножьям мемориалов. Но память не равнозначна обелискам, мемориальным комплексам и нагромождению фактических данных. Это, прежде всего то, что в нас. То, что происходит через осмысление. Именно поэтому память нужна. Нужна живым…

Неужели это все, чем мы можем отблагодарить людей, отстоявших Жизнь на Земле. Нам известны имена не ВСЕХ. Но на самом деле ВСЕ ОНИ тогда были героями, все, без исключения, и каждый достоин высоких почестей. 

С каждым годом все меньше становится ветеранов Великой Отечественной войны – живых свидетелей тех событий, которые сейчас пытаются переиначить в угоду новым веяниям политических ветров.

Неужели и правда достаточно им того внимания, которое уделяют им власти в преддверии праздников? Действительно ли большую помощь оказывают им школьники продуктами и стихотворениями? Мы не видим жизнь героев в будние дни. Мы никогда не поймем, что это такое, быть забытыми, совершив подвиг. Несмотря на комплекс мероприятий по чествованию ветеранов Великой Отечественной войны, который проводят городская администрация и другие общественные структуры, память уходит… И наша задача хоть немного этот процесс притормозить. Если получится…
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