«Страна родная!

Каких и скольких сыновей

Не досчиталась ты, рыдая,

Под гром победных батарей»

А. Твардовский

Письмо в будущее.

Огромный мир. Жестокий и бессердечный. 

Часто стала задумываться над проблемами нашего общества. Какими люди стали чёрствыми и глухими к чужим мольбам. Изменилось общество, изменилось отношение к миру, изменился и сам мир. 
А помните Великую Отечественную войну? Люди стали забывать эти кровавые годы. Годы, наполненные болью, радостью мелких побед и горечью поражений. Всё это случалось на пути к заветной победе. Люди стали относиться более холодно и равнодушно к тем, кто уверенным шагом шёл вперёд, кто без страха и опасения смотрел в глаза смерти, к тем, кто отдал свою жизнь ради мирного неба над головой, ради счастливого будущего детей и внуков. 
Я прониклась темой войны, когда мне было лет девять. Недалеко от моего дома находилось заброшенное маленькое здание. Мама говорила, что этот дом стоял здесь ещё со времён Великой Отечественной войны. Странно, что этот ветхий старик до сих пор стоит. Мне всегда казался он полон тайн и загадок. Каждый раз, проходя мимо, я останавливалась понять притягательную силу этого низенького домика. И вот однажды решилась войти. Дом напоминал пещеру. Тёмные маленькие оконца совсем не пропускали лучи солнца, пол скрипел и, казалось, охал от каждого мною сделанного шага. Кроме стола и покосившейся кровати в доме ничего не было. Мой взгляд скользнул по небольшой комнатке. Я сделала ещё несколько несмелых шагов. Вдруг на пол упало что-то тяжёлое. Я испугалась и хотела было бежать, но что-то остановило меня. Оглянувшись вокруг, я увидела лежащий на полу предмет. Сначала трудно было разобрать, что это. Подойдя ближе, я заметила, что это старая солдатская фляга. Аккуратно взяв её в руки, вытерла пыль. Интересный узор был выцарапан на ней. «Это не узор, - подумала я, - скорее надпись!» Но ни единой буквы мне понять не удалось. Я решила взять эту загадочную флягу с собой. 
День был солнечный и светлый, но мне не хотелось более задерживаться на улице. Я быстрым шагом направлялась домой.

Войдя в квартиру, я заметила, что дома никого нет. Сев в удобное кресло, я принялась детально рассматривать надпись. Прошёл час, но я так ничего и не разобрала.

Когда домой пришёл папа, я рассказала ему всё и протянула флягу:

- Что здесь написано?

Внимательно рассмотрев бутыль, он ответил: «Письмо в будущее»

Тогда я сразу поняла, что делать дальше. Открутив крышечку, я нашла лист старой, пожелтевшей от времени, бумаги. Письмо. 

«Здравствуй. Если ты читаешь это письмо, значит война уже закончилась. Значит ты живёшь. Значит ты есть. 
Пишу тебе с поля боя. Свист пуль над головой только придаёт смелости. Я не боюсь. А чего мне бояться? Бояться отстоять твоё счастливое будущее? Будущее, в котором ты не узнаешь и не почувствуешь всего того, что чувствую я. Это моя цель. Это цель всех нас. 

Здесь мы все равны, все едины. Одно целое. 
Вот ранен мой лучший друг. Я помогаю ему справиться с болью. Ведь он не один. Он часть нашей единой волны, направленной против их всех. Ненавижу войну. Как же больно! Больно видеть, как умирает на руках раненым твой лучший друг. Так хочется закричать всему миру: «Он не должен умирать! Нет! Он жить должен!» Но, увы, никто не услышит... Хочется ему помочь. Ты смотришь на его умирающее тело, но ещё живой взгляд и понимаешь, он жив. Пускай его душа сейчас покинет этот кровавый мир, но он жив! Он будет жить вечно! И я это точно знаю!

- Рана... Кровь... Мне не страшно... – из последних сил еле внятно произносит он слова. – Не страшно... И не больно... Только сердце болит... За них... Родных... 

Умер.

А ведь я его понимаю. Знаю, что скоро там, на небесах, мы с ним встретимся. Обязательно. 

А фашисты наступают. Сколько же их?! Но мы сильнее! Мы победим! Обязательно победим! 

Знаешь, о чём я сейчас думаю? О Ней... Она ждёт и верит в меня. Знает, что я отдам жизнь ради Родины. Наверное, плачет сейчас. Любимая, если ты меня слышишь, то знай, что я вернусь! Не верь и не слушай их всех! И даже, если в руках твоих окажется похоронка, не верь! Я живой! Жив! И я рядом с тобой. На века...
Ты не спишь... Наверное, молишься... Молишься за меня, за всех нас. Просишь у Бога помощи. Спасибо тебе, родная. Если бы только увидеть тебя. Хотя бы во сне... Хотя бы раз... Но увидеть... Прикоснуться к твоей щеке рукой и ... умереть... Ведь неважно, что будет потом. Только бы увидеть... 

Мама. Родная моя. Тебя сейчас нет с нами. Ты на небе. Там, где поют нежным голоском ласковые песни ангелы. Я знаю, ты меня слышишь. Помогаешь мне. Ты со мной. Ты рядом. Я чувствую твоё присутствие, твоё спокойное тихое дыхание. Я знаю, ты помогаешь мне. Спасибо тебе. Ведь дороже людей, чем вы, у меня нет. Именно ради вас, ради будущих детей и внуков, пробивает автоматная очередь тела фашистов. Ненавижу их!
По ночам мне снится родной дом, моё пусть и бедное, но мирное детство. Спокойную ночную тишь прорезает свист пуль, и мы снова движемся вперёд. 

Человек будущего! Мой внук, а, может, внучка! Я счастлив, что ты есть! Счастлив!

Пуля... Осколки... Кажется, кто-то стрелял в меня. Но не попал! Нет! Кровь... Ранена нога... Нет! Не попали! Нет! Не попали! Кровь... Это не моя кровь! Н-е м-о-я!!! Я жив! Я буду жить! А вы, фашисты, получите гранату! Прощальную гранату! Она – мой прощальный подарок вам! И знайте, я жив! Я буду ...»

На этом письмо обрывается... 
Карпий Галина,
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