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Рассказ ученицы 3-Б класса
 Харьковской ООШ № 150
Козловой Елизаветы
Их связала Победа
Мои прабабушка и прадедушка познакомились в конце войны. Победу, окончание войны они встретили в Берлине.
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Прабабушке Марковой Клавдии Васильевне в 1941 году было 16 лет, она закончила школу.

На фронт она ушла в 17 лет. У нее был хороший почерк и ее распределили писарем при штабе воинской части. В 1943 году во время бомбежки в блиндаж, в котором находилась моя прабабушка, попала бомба. Все погибли. Но так как там находились важные документы, командование приказало их найти. Солдаты, которые разбирали завалы, нашли прабабушку – она осталась жива. Под завалами она находилась 3 дня. Закончила войну в звании ефрейтор. Награждена орденом, медалями.

Прадедушка Марков Алексей Игнатьевич до войны в 1940 году проходил учебу, был студентом Речного техникума в г. Якутске.

В 1941 году окончил курсы для офицерского состава, получил звание старшины. И был направлен на службу в дивизию при комендантском взводе. Выполнял поручения коменданта дивизии. Позже назначен политруком комендантской роты в дивизии. В составе этой дивизии (13 тыс. человек) его отправили на фронт. Во время выгрузки солдат началась бомбежка. Погибло много людей. Дальше они направились пешком до реки Донец, и попали в окружение. Дивизия вступила в бой с немецкими частями. В живых осталось около трех тысяч солдат. Тяжело это вспоминать было прадеду, на его глазах погибли его товарищи, которые и не успели понять, что такое война, не провоевали еще ни одного дня. Оставшиеся части отправили на переформирование.

В дальнейшем во время подписания Пакта о капитуляции в Берлине, обеспечивал секретную связь. За что был награжден именным оружием от командующего Чуйкова. Закончил войну в звании капитан. Награжден орденами и медалями. Особо гордился такими наградами:

Орден Отечественной Войны II степени (За освобождение Познани),
Орден Отечественной Войны I степени,
Медаль «За оборону Сталинграда»,

Медаль «За боевые заслуги» (за уничтожение немецкого танка).
