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Н А К А З
25.04. 2013                                                                                                 № 98     
Про результати проведення

Дня Цивільного захисту 

(цивільної оборони) в школі
У 2012/2013 навчальному році
     
На виконання наказу управління освіти адміністрації Дзержинського району від 29.12.2012 № 352  «Про підсумки підготовки цивільного захисту (цивільної оборони) у навчальних закладах Дзержинського району в 2012 році та завдання на 2013 рік»,  наказу по школі від 07.02.2013  № 37 «Про підготовку та проведення Дня цивільного захисту (цивільної оборони) в школі у 2012/2013 навчальному році»  23 квітня 2013 року був проведений День цивільного захисту (цивільної оборони).
                   Метою Дня ЦЗ (ЦО) в школі було: відпрацювання практичних навичок та умінь працівників та учнів школи в умовах надзвичайних ситуацій, умінь зберегти своє життя і здоров’я; виховання впевненості в ефективності заходів ЦЗ (ЦО). Був розроблений план підготовки до Дня ЦЗ (ЦО)  в школі, затверджено графік заходів. Заходи Дня ЦЗ (ЦО) організовані та проведені на належному рівні.
                   Відпрацьовані дії штабу ЦЗ та формувань за ввідною «пожежа» та загальні евакуаційні заходи за сигналами «Увага всім!».
                    За якістю проведення тренувальних зборів, заходів вів спостереження та надавав методичну допомогу: майстер виробничого навчання міжрегіональних курсів ЦЗ (ЦО) № 1  П.М. Бодник. Загальна оцінка «відмінно».

                     Заступником директора О.О. Вовк та педагогом-організатором Н.В. Нікітченко оформлена тематична наочність у вестибулі І поверху. Також О.О. Вовк оформила  папку «Абетка безпеки» з тематичними матеріалами до уроків ЦЗ (ЦО) та матеріалами до річниці аварії на ЧАЕС.
                    На високому організаційному та методичному рівні проведені тематичні уроки з цивільного захисту: Юхимчук Т.О. (1-Б), Бережною І.Б. (2-А), Мішиною Л.С. (1-Б), Олійник І.А. (4-А), Роденко І.В. (6-В), Бєлєвцовою М.Є. (7-Б), Валяєвою І.Є. (8-А) На високому рівні підготувалися до уроків ЦЗ (ЦО) учні 10-х класів. Також необхідно відзначити належний рівень відповідальності хлопців 10-Б класу при підготовці та проведенні заходів до Дня ЦЗ (ЦО).
                     Був проведена тематична вікторина з ЦЗ (ЦО) для учнів 5-9 класів учителем «Основ здоров’я» С.О. Пословський. Також                            С. О. Пословським організований перегляд тематичних відеофільмів з ЦЗ для учнів  середніх класів.
                     Учні 10-Б класу супроводжували виставку засобів індивідуального захисту органів дихання, шкіри, медичних засобів захисту, приладів радіаційної і хімічної розвідки для учнів початкових класів.
                      Учителями початкових класів проведено евакуацію учнів  за ввідною «пожежа». 
                      Викладачем предмету «Захист Вітчизни»  П.М. Пегановим  підготовлена і проведена показова військово-спортивна естафета з елементами ЦЗ (ЦО). Керівники невоєнізованих формувань С.О. Пословський, А.О. Андрієнко на належному рівні підготували та провели показові заняття своїх ланок для школярів початкових класів.
                      В цілому День ЦЗ (ЦО) проведено та організовано відповідно до плану та графіку, але слід зазначити наступні недоліки:

- оснащення невоєнізованих формувань застаріло;
- не всі класи початкової школи відреагували на ввідну «пожежа» і евакуювалися своєчасно.
Виходячи з усього вищезазначеного

НАКАЗУЮ:

1. Оголосити подяку особовому складу об’єкта ЦЗ (ЦО) за якісну підготовку і проведення Дня цивільного захисту (цивільної оборони) в школі:

· Заступнику начальника штаба ЦЗ П.М. Пеганову – за підготовку виставки засобів індивідуального захисту органів дихання, шкіри, медичних засобів захисту, приладів радіаційної і хімічної розвідки; організацію та проведення показової військово-спортивної естафети з елементами ЦЗ;.

· С.О. Пословському С.О. – викладачу «Основ здоров’я»;
2. Начальнику штабу ЦЗ (ЦО) Вовк О.О. на засідання штабу з начальниками формувань ЦЗ (ЦО) обговорити підсумки проведення Дня ЦЗ (ЦО) і намітити шляхи усунення недоліків.
                                                                                                              до 26.04.2013 
3. Помічнику начальника штаба ЦЗ Н.І. Плужник провести відповідну роботу з класними керівниками 1-4 класів щодо покращання організації евакуації учнів початкових класів.
протягом 2013 року

4. Заступнику директора з АХЧ Л.М. Приходченко за можливістю поновити оснащення невоєнізованих формувань.

                                                                                              протягом 2013 року
5. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Директор ХЗОШ № 150, 
начальник об’єкту ЦЗ (ЦО)                                                           Л.І. Аркуша
Вовк О.О.
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